
Брчко:  Кључ  је  у
деполитизованој  и
професионалној администрацији

Заједно са швајцарским амбасадором у БиХ, Данијелом Хуном,
први  замјеник  високог  представника  и  супервизор  за  Брчко
Дистрикт, Мајкл Скенлан, састао се у сриједу са руководством
Владе  и  Скупштине  Дистрикта.  Састанак  се,  између  осталог,
фокусирао  на  мултидонаторски  пројекат  који  је  подржао  и  
Дистрикт, а којим ће се обезбиједити да Брчко до 2024. године
буде очишћено од мина. Разговарало се и о неизоставној улози
невладиних  организација  у  демократском  друштву  и  нултој
толеранцији према корупцији, како би се осигурала ефикасна и
добра управа.

Скенлан је похвалио власти за напредак у погледу одговорне
припреме буџета у складу са новим Законом о буџету, и за
покретање  процеса  како  би  се  испунили  рокови  за  његово
усвајање предвиђени Статутом.

Наредни  корак  је  обезбиједити  ефикасно  планирање,  посебно
капиталних пројеката, тако да имплементација може да почне
брзо након одобрења средстава за те пројекте. Велики износи
јавних средстава превише година су лежали неискориштени на
рачунима због административних кашњења. Власти Брчког имају
прилику,  али  и  обавезу,  да  остваре  много  брже  помаке
захваљујући највећем буџету по глави становника у земљи.

Ово показује колико је хитна реформа јавне управе и државне
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службе  заснована  на  меритократији,  транспарентности  и
рационализацији броја запослених, гдје политика неће играти
никакву улогу. То се односи на конкурсне процедуре, одабир
запослених, оцјењивање резултата и стално стручно усавршавање,
како би државни службеници били ефикасни и успјешни у раду. За
почетак, уговори о дјелу требали би бити ријетки изузетак, а
не уобичајена пракса, како је то био случај до сада. То је,
најблаже речено, одраз лошег управљања.

Грађани Дистрикта не могу захтијевати ништа мање имајући у
виду трошак који гломазна јавна управа Брчког представља за
буџет и јединствено великодушан износ који се Брчком додјељује
путем  фиксног  коефицијента  и  који  не  треба  расипати.  Ово
ставља посебан приоритет на електронску управу и електронске
услуге, које би у Дистрикту требале бити свеприсутне, нагласио
је супервизор.

О овим темама се разговарало и на састанцима супервизора са
директором  Дирекције  за  финансије  Брчко  Дистрикта,  те
директором ЈП „Путеви Брчко“ и његовим сарадницима. Скенлан је
такође посјетио грађевинске радове у луци Брчко и састао се са
управом луке.


